
BLITZUMFRAGE ENERGIESITUATION
Auswertungen der repräsentativen Blitzumfrage der Handelskammer Hamburg
vom 1.-2. September 2022
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Produzierendes
Gewerbe (n = 174)

Handel (n = 458) Finanzsektor (n = 166) Verkehr (n = 129) Gastgewerbe (n =
105)

Immobilien (n = 186) IT und Medien (n =
475)

Anderer
Wirtschaftszweig (n =

628)

2.469 Rückmeldungen, verteilt auf folgende Wirtschaftszweige

BLITZUMFRAGE DER HANDELSKAMMER VOM 1.-2. SEPTEMBER 2022



ANTWORTEN ÜBER ALLE WIRTSCHAFTSZWEIGE

Blitzumfrage Handelskammer Hamburg vom 1.-2. September 2022
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Ja (n = 1036) Nein (n = 1418)

Sehen Sie Ihr Unternehmen durch die aktuelle Situation am Energiemarkt gefährdet?

Ja (n = 1036) Nein (n = 1418)

ANTWORTEN ÜBER ALLE WIRTSCHAFTSZWEIGE
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Ja (n = 807) Nein (n = 1614)

Sehen Sie für Ihren Betrieb das Risiko, Ihre Geschäftstätigkeit auf Grund der aktuellen
Energiesituation ganz oder in Teilen aufgeben zu müssen?

Ja (n = 807) Nein (n = 1614)

ANTWORTEN ÜBER ALLE WIRTSCHAFTSZWEIGE
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Stromkosten zu hoch (n = 743) Gaskosten zu hoch (n = 594) Kein Gas vorhanden (n = 126)

Aus welchem Grund? (Mehrfachantworten möglich)

Stromkosten zu hoch (n = 743) Gaskosten zu hoch (n = 594) Kein Gas vorhanden (n = 126)

ANTWORTEN ÜBER ALLE WIRTSCHAFTSZWEIGE



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ja (n = 1379) Ja, aber nicht in Hamburg/Norddeutschland (n = 251) Nein (n = 436)

Falls Sie Ihre Geschäftstätigkeit auf Grund der aktuellen Energiesituation einstellen
müssten, würden Sie bei einer Verbesserung der Situation Ihre Geschäftstätigkeit wieder

aufnehmen?

Ja (n = 1379) Ja, aber nicht in Hamburg/Norddeutschland (n = 251) Nein (n = 436)

ANTWORTEN ÜBER ALLE WIRTSCHAFTSZWEIGE
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Deckelung der Energiepreise (n = 1631) Steuerermäßigungen (n = 1284) Staatliche Beihilfen zu den Energiekosten (n =
913)

Staatliche Unternehmensbeteiligung (n = 149)

Welche der folgenden Maßnahmen würden Ihnen in der jetzigen Situation am 
meisten helfen? (Mehrfachantworten möglich).

Deckelung der Energiepreise (n = 1631) Steuerermäßigungen (n = 1284) Staatliche Beihilfen zu den Energiekosten (n = 913) Staatliche Unternehmensbeteiligung (n = 149)

ANTWORTEN ÜBER ALLE WIRTSCHAFTSZWEIGE



ANTWORTEN NUR PRODUZIERENDES GEWERBE

Blitzumfrage Handelskammer Hamburg vom 1.-2. September 2022
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Ja (n = 109) Nein (n = 65)

Sehen Sie Ihr Unternehmen durch die aktuelle Situation am Energiemarkt gefährdet?

Ja (n = 109) Nein (n = 65)

ANTWORTEN NUR PRODUZIERENDES GEWERBE
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Ja (n = 91) Nein (n = 82)

Sehen Sie für Ihren Betrieb das Risiko, Ihre Geschäftstätigkeit auf Grund der aktuellen Energiesituation
ganz oder in Teilen aufgeben zu müssen?

Ja (n = 91) Nein (n = 82)

ANTWORTEN NUR PRODUZIERENDES GEWERBE
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Stromkosten zu hoch (n = 85) Gaskosten zu hoch (n = 65) Kein Gas vorhanden (n = 18)

Aus welchem Grund? (Mehrfachantworten möglich)

Stromkosten zu hoch (n = 85) Gaskosten zu hoch (n = 65) Kein Gas vorhanden (n = 18)

ANTWORTEN NUR PRODUZIERENDES GEWERBE
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Ja (n = 103) Ja, aber nicht in Hamburg/Norddeutschland (n = 26) Nein (n = 33)

Falls Sie Ihre Geschäftstätigkeit auf Grund der aktuellen Energiesituation einstellen müssten, würden
Sie bei einer Verbesserung der Situation Ihre Geschäftstätigkeit wieder aufnehmen?

Ja (n = 103) Ja, aber nicht in Hamburg/Norddeutschland (n = 26) Nein (n = 33)

ANTWORTEN NUR PRODUZIERENDES GEWERBE
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Deckelung der Energiepreise (n = 127) Steuerermäßigungen (n = 92) Staatliche Beihilfen zu den Energiekosten (n = 71) Staatliche Unternehmensbeteiligung (n = 13)

Welche der folgenden Maßnahmen würden Ihnen in der jetzigen Situation am meisten
helfen? (Mehrfachantworten möglich).

Deckelung der Energiepreise (n = 127) Steuerermäßigungen (n = 92) Staatliche Beihilfen zu den Energiekosten (n = 71) Staatliche Unternehmensbeteiligung (n = 13)

ANTWORTEN NUR PRODUZIERENDES GEWERBE



Blitzumfrage Handelskammer Hamburg vom 1.-2. September 2022

DIE STROMPREISE EXPLODIEREN – DEUTSCHLAND LIEGT ÜBER DEM DURCHSCHNITT



DIE GASPREISE EXPLODIEREN EBENFALLS

Blitzumfrage Handelskammer Hamburg vom 1.-2. September 2022


